

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Саранской Яны Евгеньевны на тему «Восстановительный период у пациентов с хроническим гепатитом С после курса этиотропной терапии препаратами прямого противовирусного действия», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни**

Широкая распространенность HCV-инфекции, неблагоприятные исходы, высокая частота инвалидизации, наличие преждевременных летальных исходов, различная степень ко- и мультиморбидности, снижение качества жизни инфицированных, сохраняющиеся изменения в органах мишенях, необходимость пожизненной диспансеризации, пациентов с исходом в цирроз печени диктуют актуальность, выбранной темы диссертационного исследования.

Дизайн и методы работы соответствуют поставленным цели и задачам.

В диссертации использованы современные, информативные методы исследования и адекватный статистический анализ, которые позволяют рассматривать полученные данные как объективные и достоверные. В своей работе Я.Е. Саранская акцентирует внимание на нутриентном статусе пациентов и роли витаминно-минеральных комплексов на возможность обратной динамики фиброза печени. По результатам диссертационной работы назначение этиотропной терапии повышает качество жизни не только при достижении устойчивого вирусологического ответа, но и непосредственно при окончании терапии. Произведенный фармакоэкономический анализ подчеркивает сохраняющуюся актуальность проведения генотипического исследования перед стартом противовирусной терапии. Особого внимания требует оценка блеббинга и синдромов иммунологической недостаточности, а также предположение автора о возможном их влиянии на рост доли лиц с хронической формой инфекции, определение серозитивности и антигенемии вирусов условно-патогенной группы, наличие которых вызывает

иммуносупрессию, и может расцениваться как фактор в формировании мультиморбидности.

В представленном автореферате четко отражены основные положения, выводы и практические рекомендации, логично вытекающие из полученных результатов. Материал изложен грамотным языком и подкреплён иллюстрациями и таблицами. Обработка материала выполнена с использованием современных и актуальных в ходе рассматриваемой работы статистических методов.

Основные положения диссертационного исследования внедрены в практическую работу лечебно-профилактических учреждений: ООО «МЦ «Академия+», ГУЗ «Городская клиническая больница святого апостола Андрея Первозванного», а также в учебный процесс кафедр терапевтического профиля Ульяновского государственного университета.

Результаты диссертационного исследования доложены на научных и научно-практических конференциях Российского и регионального уровня, курсах повышения квалификации врачей, проведенных Ульяновским государственным университетом, аспирантских чтениях, днях специалиста.

По теме диссертации опубликовано 16 печатных работ, из них 1 методическое пособие для врачей, аспирантов, ординаторов и студентов; 9 статей в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных ВАК Минобрнауки России.

Работа оформлена в соответствии с требованиями ВАК и ГОСТа Р. 7.0.11-2011 «Диссертация и автореферат диссертации. Структура и правила оформления».

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

### **Заключение**

Анализ автореферата диссертационной работы Саранской Яны Евгеньевны на тему «Восстановительный период у пациентов с хроническим гепатитом С после курса этиотропной терапии препаратами прямого

противовирусного действия» написанной под руководством доктора медицинских наук, профессора Киселевой Л.М. является завершенной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 (с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 26.05.2020 г. №751), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Саранская Яна Евгеньевна заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 Инфекционные болезни.

Старший научный сотрудник  
Научно-исследовательского центра  
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская  
академия имени С.М. Кирова»  
Министерства обороны  
Российской Федерации  
Заслуженный деятель науки  
Республики Казахстан  
доктор медицинских наук,  
профессор

Белозеров Евгений Степанович

Дата «01» 09 2023 г.

Подпись профессора Е.С. Белозерова заверяю

«01» 09 2023 г.



Врио зам. орг. дир. ЦММ

Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации  
Адрес: 194044, Российская Федерация, Северо-западный федеральный округ, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, 6  
Тел.: 8 (812) 292-32-01  
e-mail: estesy21@yandex.ru  
сайт: <https://www.vmeda.org/>